
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Omgeving  -  Melding Tijdelijk Wonen

Sinds eind 2016 is het in Vlaanderen mogelijk om de vrije ruimtes in de eigen woning te 
gebruiken om erkende vluchtelingen te huisvesten, het zogenaamde ‘Melding Tijdelijk 
Wonen’. Hiervoor dient enkel een melding gemaakt te worden bij de gemeente. Wie 
samenhuist door middel van een Melding Tijdelijk Wonen wordt beschouwd als 
alleenstaande, dit om eventuele uitkeringen of vervangingsinkomen niet te verliezen.

Over dit initiatief stel ik graag de volgende vragen.

1. Wat is de visie van de minister over dit initiatief?

2. Zal de minister in de toekomst inzetten op communicatie om het initiatief meer 
kenbaar te maken?

3. De erkenning voor Melding Tijdelijk Wonen geldt voor drie jaar en is niet verlengbaar. 

Denkt de minister er over na om de erkenning te verlengen in tijd of het mogelijk te 
maken om te verlengen?

4. Worden meldingen sinds 2016 bijgehouden? Zo ja, hoeveel meldingen gebeurden er 
jaarlijks sinds 2016 tot 2021, opgedeeld per provincie?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 401 van 21 januari 2022
van VERA JANS

1. De mogelijkheid om de creatie van een ondergeschikte wooneenheid voor de tijdelijke 
huisvesting van asielzoekers en vluchtelingen dan wel burgers wiens woning 
onbewoonbaar is geworden door onvoorziene omstandigheden, via een “Melding 
Tijdelijk Wonen” lijkt mij een goede regeling die een relatief snelle oplossing kan bieden 
voor soms prangende problemen.

2. Bijkomende communicatie omtrent deze mogelijkheid, die reeds 5 jaar bestaat, lijkt 
me niet nodig.

3. De ingevoerde regeling moe(s)t een antwoord bieden op acute vragen naar 
noodopvang, via een snellere en eenvoudigere procedure. Bij een huisvesting langer 
dan 3 jaar kan er nog bezwaarlijk gesproken worden van noodopvang en is een 
vergunning vereist voor de vermeerdering van het aantal woongelegenheden. Dit is vrij 
gelijkaardig met de regeling en de motivering inzake de verbrede mogelijkheden voor 
zorgwonen. 

4. In het Omgevingsloket wordt geen onderscheid gemaakt tussen meldingen voor 
zorgwonen en meldingen voor “tijdelijk wonen”. Bijgevolg is het niet mogelijk de 
gevraagde gegevens te bezorgen.


